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Circle the Med 2023 - Διάλογος στρογγυλής τραπέζης με
εκπροσώπους Πρεσβειών

Την Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ευρωπαϊκού Οργανισμού
Δημοσίου Δικαίου (EPLO) στην Πλάκα, στην Αθήνα, o διάλογος Στρογγυλής Τραπέζης των Πρεσβειών.
Η εκδήλωση διοργανώθηκε στο πλαίσιο του επερχόμενου Circle the Med Forum, που έχει
προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί στις 24-25 Οκτωβρίου 2023, στις εγκαταστάσεις του EPLO και
στο Μουσείο της Ακρόπολης στην Αθήνα. Ο διάλογος στρογγυλής τραπέζης συγκέντρωσε
εκπροσώπους από τις Πρεσβείες της Αλβανίας, της Αλγερίας, της Αρμενίας, του Αζερμπαϊτζάν, της
Γαλλίας, της Γερμανίας, της Γεωργίας, της Ελβετίας, του Ηνωμένου Βασιλείου, του Μαρόκο, της
Μολδαβίας, της Ουκρανίας, της Πορτογαλίας,  της Σλοβενίας, της Τουρκίας και της Τυνησίας.

Κατά τη διάρκεια του διαλόγου, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τη δράση του Οργανισμού και του
Ινστιτούτου Κυκλικής Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής, σχετικά με το περιβάλλον, το κλίμα και την
κυκλική οικονομία, και συγκεκριμένα σχετικά με τις τρέχουσες δραστηριότητες αυτού που αφορούν
την αντιμετώπιση κρίσιμων περιβαλλοντικών προκλήσεων, την προώθηση κυκλικών και βιώσιμων
πρακτικών, την κλιματική και περιβαλλοντική διπλωματία, και την ενσωμάτωση της κυκλικής
οικονομίας σε όλους τους τομείς τοπικών, εθνικών αλλά και Ευρωπαϊκών πολιτικών.

Το Circle the Med Forum αποτέλεσε το επίκεντρο της συζήτησης, καθώς επιδιώκει να δώσει έμφαση
στην κλιματική και περιβαλλοντική διπλωματία, προωθώντας την έννοια της «κυκλικής Μεσογείου»
καθώς και της «κυκλικής Μαύρης Θάλασσας» και την εφαρμογή του μοντέλου της κυκλικής οικονομίας
ως μέσο για την επίσπευση της μετάβασης προς την κλιματική ουδετερότητα και ανθεκτικότητα στην
περιοχή.

Όπως ανέφερε ο κ. Γεώργιος Κρεμλής, Μέλος του ΔΣ του EPLO και Πρόεδρος του Ινστιτούτου
Κυκλικής Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής, το φόρουμ θα χρησιμεύσει ως πλατφόρμα ανταλλαγής
ιδεών και καλών πρακτικών για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, τους εμπειρογνώμονες, τους
ειδικούς και την ακαδημαϊκή κοινότητα εν γένει. Επίσης, θα προωθήσει τόσο τη συνεργασία για την
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής όσο και την αειφόρο ανάπτυξη στην περιοχή της Μεσογείου και
σε άλλες περιοχές, όπως είναι η λεκάνη της Μαύρης Θάλασσας.

Αυτές οι δύο αλληλένδετες περιοχές αντιμετωπίζουν παρόμοιες προκλήσεις, όπως η άνοδος της
στάθμης της θάλασσας, η αλλαγή στη συχνότητα των βροχοπτώσεων και η απώλεια βιοποικιλότητας.
Με την αναγνώριση αυτών των κοινών σημείων και τη συνεργασία, μπορούν να αναπτυχθούν
ολοκληρωμένες στρατηγικές και πολιτικές για τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης.

Η κα Αλεξία Σπυριδωνίδου, Υπεύθυνη Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Ινστιτούτου, τόνισε τα τρία
στρατηγικά έργα που έχει αναλάβει το Ινστιτούτο για την προώθηση των αρχών της κυκλικής
οικονομίας, της κλιματικής ανθεκτικότητας και της κλιματικής ουδετερότητας: Dialogue4Tourism
(Interreg Euro-MED), CRESCENTO (Interreg ADRION), DesirMED (Horizon Europe: Mission CLIMA).
Αυτά τα έργα προάγουν τη διεθνή συνεργασία, την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση και τους
μετασχηματισμούς πολιτικής μεταξύ διαφόρων τομέων, συμπεριλαμβανομένου του τουρισμού, της
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ενέργειας, της κινητικότητας, της διαχείρισης απορριμμάτων και άλλων, με στόχο την επίτευξη μιας
πιο βιώσιμης και ανθεκτικής μεσογειακής περιοχής και όχι μόνο.

Ο διάλογος Στρογγυλής Τράπεζας των Πρεσβειών έδωσε την ευκαιρία στους παρευρισκόμενους
εκπροσώπους των Πρεσβειών να συμμετάσχουν σε εποικοδομητικές συζητήσεις, να μοιραστούν τις
εμπειρίες και τις πρωτοβουλίες των χωρών τους και να διερευνήσουν δρόμους για μελλοντική
συνεργασία στον τομέα της κυκλικής οικονομίας και της κλιματικής αλλαγής.

Καθώς πλησιάζει το Circle the Med Forum, το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής,
στοχεύει να επεκτείνει περαιτέρω το δίκτυο συνεργασιών του, χτίζοντας γέφυρες μεταξύ των βόρειων
και νότιων ακτών της Μεσογείου, μεταξύ Ανατολής και Δύσης, και τη Μαύρη Θάλασσα, προς ένα
βιώσιμο και ανθεκτικό μέλλον.

Ο διάλογος ολοκληρώθηκε με την διαβίβαση του μηνύματος προς τις Πρεσβείες να υποστηρίξουν την
εκπροσώπηση - σε υπουργικό και επιχειρηματικό επίπεδο – των χωρών τους στο προσεχές Φόρουμ και
την διάδοση καλών πρακτικών, καθώς και την δυνητική προώθηση ένταξης στον EPLO των χωρών που
δεν είναι ακόμα μέλη αυτού.
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